

清晨，天空开始泛起霞光，一轮红日喷薄欲出。新疆鸟尔项目WYTJ-09标段的测量负责人张茂镇刚吃完早餐，带领测量团队准备出发前往工地。

“今天天气蛮好，趁这个机会多完成些测量任务，咱们测量队伍是项目建设的‘先遣队’，可不能耽误项目的进度。”张茂镇边开车边笑着对同伴们说。

从项目部驻地出发，沿河滩便道行驶，总能见到几棵胡杨树挺立于河岸边的砾石滩上。这里本人烟稀少，如今因为一项“大国工程”的建设，荒凉的戈壁迎来了生机，从祖国天南海北奔赴而来的建设者们，如胡杨一般，纷纷在工地上扎下了根。

“能在这种地方生存，这胡杨树的韧性和毅力可是强呀！扛得住风沙，又耐得住风雪暴晒。”这和我们很像啊，来到这里扎根，无畏无惧，风骨凛然挺立风沙线。“哟！你还挺会借物喻人呀！”车内外笑声一片。皮卡车碰过碎石砾石碰撞发出“咯咯”的声音，合着大伙爽朗的说笑声为这片荒原带来了一丝生气。

说说笑间，皮卡车已抵达施工现场，大伙卸下沉重的测量设备，准备开启今日的测量工作。

“胡杨”青年的测量路

项目桥梁位于乌拉斯台河岸，长度7.58公里，约占线路总长的48.7%。桥梁区的垫石平面是工程精度要求最高、施工面积最大的施工点，也是桥梁能否成型的关键。测量员需在梁片架设前将每一片桥梁垫石进行质量检验，而桥梁垫石作为支撑梁片、传递荷载的“底盘”，分布广而散，且河谷地势低，要完成这片广袤范围内的垫石测量，跋山涉水是必经的考验。

虽说有皮卡车协助出行，但山堑河谷上的路只能勉强称得上是“路”，即便是土生土长的当地人也无法将车开到指定的测量点，在恶劣的自然条件限制下，皮卡车也只能作为往返项目部驻地与工区的辅助工具，徒步成为测量员的“必修技”，每日两三万步数已成为大伙的日常。

在跟团队人员强调完注意事项后，张茂镇便扛着仪器，走在队伍最前列，选取控制点的位置后架设仪器。

测点、记录、标记、搬站、再测点、再记录……现阶段的任务就是要不断地重复

着这些操作，直到绘出下一步工作的完整线路。

在经过4个多小时的作业后，不知不觉间到了饭点。大伙来到工地旁的胡杨树下，倚靠着树干，吃着项目部食堂送过来的热气腾腾的饭菜，静静地享受着一天中最幸福的“干饭”时光。

干旱的气候，夏季灼热阳光炙烤，冬季肆虐的寒风卷携着风沙，让大伙的皮肤渐渐变得干裂粗糙，但大伙并不在意，闲暇时还会撸起袖子相互比较着谁更黑些，笑称“这可都是奋斗的痕迹”！

天山南麓，冰雪融水在原始洪荒间奔涌，荒野山岭重峦叠嶂，延绵着亘古的苍凉，强劲的风声时常在天地间呼啸，天山高耸处圣洁的冰雪因黄沙飞扬时隐时现。

来不及欣赏景色，项目团队吃完饭便又拿起设备沿河谷步行，继续在一座座桥梁间穿梭忙碌。走在粗沙和砾石密布的河岸上，仿佛是一场与大自然的较量。脚下的粗沙砾石，硬而粗糙，每一次踏出都

春节坚守抓进度 加速复工启新程

本报讯 春节“不打烊”，实干争春早；复工“加速度”，建设干劲足。三航建设者们坚守岗位、奋战一线，干劲不减，节奏不变，用坚守奉献别样精彩，诠释别样“年味”。

春节建设“不打烊”

春节期间，阿尔泽港扩建项目80余名工作人员坚守岗位，奋斗在项目一线，完成了沉箱模块的制作与拼装，确保沉箱预制作业平稳有序推进，为打造阿尔及利亚最大的碳化氢码头出口港贡献三航力量。

春节建设“不打烊”

春节期间商品砼不停供，在假期来临前组织动员会，落实各春节不开工项目的砼浇筑计划，根据计划提前储备原材料，在春节期间共有35名管理人员和外协单位人员坚守岗位，为项目工期节点保驾护航。

北海港石头埠作业区8号泊位工程项目

在春节期间坚守岗位，完成码头皮带机栈桥2个分段、T1转运站、变电所及值班楼等主体结构浇筑作业，总浇筑方量约1000立方米，全力冲刺码头附属配套设施土建工程收尾工作，力争5月份实现码头引航与引桥主体竣工节点目标任务，奏响奋进“最强音”。

面对广西防城港海上风电示范项目

紧张的工期和繁重的施工任务，船舱施工处嵌岩组在春节期间坚持施工生产一线。为了全力投入力量到广西防城港施工生产中，船舱施工处周密部署，提前筹备办理船检、航行适航证、航次险、申请航警等工作，为派遣“津航驶12000”“海峰1006”船舶前往风电场配合项目部进行桩基及灌浆等施工任务做好充足准备。

复工抢抓“加速度”

智造装配处刘五店基地于正月初七开工，建设者们争分夺秒抢开局，加速推进所承接的厦门市轨道交通3/4号线土建施工5标段管片预制工程，保速度保质量地完成钢管笼制作、流水线模具清理以及管片出厂施工任务。

厦门市轨道交通6号线

项目于2月15号正式复工，52名管理人员、197名产业工人、37台机械繁忙作业，快速形成复工复产热潮，有力推进滨海西大道站A、B基坑开挖进度，为后续进入“大干快上”的全面冲刺阶段打响冲锋战。

九溪口-大嶝大桥海

洋生态保护修复项目于2月

17日正式复工复产，项目安

全环第一次对船机班组

船员进行盘点，并开展复

工安全教育及技术交底，

向安全完成500万方淤泥清

除施工任务发起冲刺。

2月19日，轨道交通6号线

项目部身着节日盛装，

欢声笑语，喜气洋洋，

在项目部内举行

“新春第一会”。

厦门轨道6号线

项目部身着节日盛装，

欢声笑语，喜气洋洋，

在项目部内举行

“新春第一会”。

春节期间，三航局第八次党代会胜利召开

会议指出，过去的一年，

三航局第八次党代会坚

定的各项工作目标

已经顺利实现，

三航局第八次党代会坚

定的各项工作目标

已经顺利实现，</